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姫路市子育て支援に関するアンケート調査 調査結果（速報版） 

 

１ 調査の概要 

⑴ 調査の目的 

姫路市における教育・保育事業や子育て支援事業の利用状況や希望を把握し、「（仮称）姫路市こども

計画」策定に向けた基礎資料とするために実施 

 

⑵ 調査対象 

調査基準日（令和５年１１月１日）時点において姫路市に居住する就学前児童の保護者及び小学生（１

年～４年生）の保護者（住民基本台帳から無作為抽出） 

 

⑶ 調査方法 

対象者に対して郵送で調査票を配付、回収は郵送とオンラインを併用した。 

 

⑷ 調査期間 

令和５年１２月２０日～令和６年２月５日 

 

⑸ 調査結果（速報版）の見方 

    ・ 回答率は、各設問の回答者数（n）を基数とした百分率（%）で示す。 

    ・ 回答率は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、回答率の合計が 100.0%にならないことがある。 

    ・ 複数回答の設問では、全ての選択肢の回答率を合計すると 100.0％を超えるため、総数を省略した。 

・ 利用日数や利用時間帯等の回答結果は、掲載を省略した。 

・ 自由意見（就学前児童の保護者対象調査の問２１、小学生の保護者対象調査の問１３）は、掲載を省略

した。 

 

２ 回収状況 

調査対象 
標本数 

（発送数） 

有効回答数 
回収率 

郵送 オンライン 

就学前児童の 

保護者 
4,500 864 1,191 45.7% 

小学生の保護者 2,000 502 505 50.4% 

   



３　調査結果（設問ごとの単純集計）

⑴　就学前児童の保護者対象調査

居住地域

問１ お住まいの小学校区はどこですか。（１つに○）

（ｎ＝2,055）

1 北東部 7.4%

2 中部 23.4%

3 東部 15.6%

4 中部南 23.9%

5 南西部 20.9%

6 北西部 7.1%

7 家島 1.0%

不明・無回答 0.7%

総数 100.0%

※回答は姫路市子ども・子育て支援事業計画における教育・保育の提供区域（７区域）別に集計

家族の状況

問２ あて名のお子さまの生年月を記入してください。

（ｎ＝2,055）

1 0歳児 22.0%

2 1歳児 16.1%

3 2歳児 15.0%

4 3歳児 15.3%

5 4歳児 15.4%

6 5歳児 15.8%

不明・無回答 0.5%

100.0%

※回答は学年齢別に集計

問３

（ｎ＝2,055）

1 父親と母親 64.5%

2 主に母親 33.8%

3 主に父親 0.4%

4 主に祖父母 0.5%

5 その他 0.4%

不明・無回答 0.4%

100.0%

総数

総数

あて名のお子さまの子育て（教育を含む）を主に行っている方は、あて名のお子さまからみて、どなたです
か。（１つに○）
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保護者の就労状況

問４

（ｎ＝2,055）

父親 母親

1 フルタイムで働いている 92.7% 28.7%

2 1.0% 13.0%

3 パートタイム、アルバイト等で働いている 0.5% 26.5%

4 0.2% 2.8%

5 以前は働いていたが、現在は働いていない 0.4% 26.4%

6 これまで働いたことがない 0.0% 1.4%

7 母（父）子家庭である 3.6% 0.2%

8 父親・母親ともいない家庭である 0.0% 0.0%

不明・無回答 1.6% 1.0%

総数 100.0% 100.0%

問４－１ （問４で「３」「４」を選んだ人）フルタイムで働きたいと思いますか。（１つに〇）

（ｎ＝15） （ｎ＝602）

父親 母親

1 46.7% 8.6%

2 13.3% 41.2%

3 33.3% 43.4%

4 0.0% 4.2%

不明・無回答 6.7% 2.7%

100.0% 100.0%

問４－２ （問４で「５」「６」を選んだ人）今後、働きたいという希望はありますか。（１つに〇）

（ｎ＝8） （ｎ＝571）

父親 母親

1 子育てや家事などに専念したい（働く予定はない） 12.5% 18.7%

2 すぐにでも、または１年以内に働きたい 25.0% 33.5%

3 1年より先、（　）年後から働きたい 0.0% 37.7%

4 その他 50.0% 7.0%

不明・無回答 12.5% 3.2%

100.0% 100.0%

総数

総数

あて名のお子さまの父親、母親の現在の働き方（自営業や自営業を手伝っている方を含む。以下同じ。）
についてお答えください。（１つに〇）

フルタイムで働いているが、産休、育休、介護休業中である

パートタイム、アルバイト等で働いているが、産休、育休、介護休
業中である

フルタイムで働きたいと思っており、実現できる見込みがある

フルタイムで働きたいと思っているが、実現できる見込みはない

今後もパートタイム、アルバイト等で働くことを希望している

パートタイム、アルバイト等をやめて、子育てや家事に専念した
い
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平日の定期的な教育・保育事業（幼稚園や保育所など）の利用状況

問５

（ｎ＝2,055）

1 幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用） 7.3% 6.9%

2 0.7% 0.3%

3 保育所（市立・私立） 12.5% 12.1%

4 認定こども園（市立・私立）※教育利用（１号認定） 8.7% 8.2%

5 33.1% 32.5%

6 6.8% 6.5%

7 その他 1.0% 0.7%

8 31.0% 31.3%

不明・無回答 0.3% 1.5%

総数 - 100.0%

問５－１

（ｎ＝1,411）

1 子どもの教育や発達のため 56.8%

2 子育て（教育を含む）をしている方が現在働いている 75.1%

3 子育て（教育を含む）をしている方が働く予定がある／仕事を探している 5.4%

4 子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを介護している 0.8%

5 子育て（教育を含む）をしている方が病気や障害がある 1.6%

6 子育て（教育を含む）をしている方が学生である 0.2%

7 その他 1.1%

不明・無回答 0.7%

「１」～「７」の平日の「定期的な教育・保育事業」を利用してい
ない

認定こども園（市立・私立）※保育利用（２号認定、３号認定）

（問５で「１」～「７」を選んだ人）平日の「定期的な教育・保育事業」を利用されている理由は何です
か。（すべてに〇）

利用している事業

（すべてに〇）

主に利用している事

業（１つに〇）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業
のうち定期的な利用のみ）

届出（認可外）保育施設（院内保育・事業所内保育施設・企
業主導型保育事業を含む。）

あて名のお子さまは、平日の「定期的な教育・保育事業」として、次の事業を利用していますか。
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問５－２

（ｎ＝1,411）

1 幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用） 14.5% 8.4%

2 8.9% 2.8%

3 保育所（市立・私立） 24.5% 16.1%

4 小規模保育事業 1.6% 0.1%

5 認定こども園の教育利用（１号認定） 13.5% 7.7%

6 認定こども園の保育利用（２号認定、３号認定） 58.4% 47.5%

7 事業所内保育事業 3.5% 0.7%

8 企業主導型保育事業 5.9% 1.8%

9 その他の届出（認可外）保育施設 3.0% 1.3%

10 ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援 6.2% 1.3%

11 家庭的保育事業 2.5% 0.5%

12 居宅訪問型保育事業 2.2% 0.3%

13 その他 1.8% 0.8%

不明・無回答 1.3% 10.8%

- 100.0%

問５－３

（ｎ＝369）

1 ３歳から 90.0%

2 ４歳から 6.5%

3 ５歳から 1.4%

不明・無回答 2.2%

100.0%

（問５－２で「１」「５」を選んだ人）何歳から利用したいですか。既に利用している方は、何歳から利
用したかったですか。（１つに〇）

（問５で「１」～「７」を選んだ人）あて名のお子さまの平日の「定期的な教育・保育事業」として、今
後、利用したいと思う事業は何ですか。

総数

総数

利用したい事業

（すべてに〇）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業
のうち定期的な利用のみ）

主に利用したい

事業（１つに〇）

5



問５－4

（ｎ＝1,411）

1 居住校区（周辺を含む）に立地 66.0% 21.8%

2 通勤・送迎の利便性 77.3% 22.6%

3 施設の教育・保育方針や内容 61.1% 14.8%

4 施設長や職員の子ども・保護者への対応 63.7% 18.1%

5 建物・設備・園庭などの環境 49.9% 1.6%

6 開所時間（延長保育等） 36.7% 2.7%

7 利用者負担額（保育料、その他諸経費） 25.7% 1.3%

8 バス送迎の有無 10.0% 0.9%

9 その他 0.9% 0.3%

不明・無回答 1.5% 15.9%

- 100.0%

問５－5

（ｎ＝149）

1 利用したいとは思わない（利用する必要がない場合を含む） 31.5%

2 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 18.1%

3 休みの期間中、週に数日利用したい 48.3%

不明・無回答 2.0%

100.0%

問５－６

（ｎ＝99）

1 働いているため 30.3%

2 週に数回仕事が入るため 19.2%

3 買物等の用事をまとめて済ませるため 44.4%

4 親等親族の介護や手伝いが必要なため 2.0%

5 レスパイト（息抜きのため） 41.4%

6 その他 23.2%

不明・無回答 0.0%

総数

総数

（問５－５で「２」「３」を選んだ人）「ほぼ毎日」または「週に数日」利用したい理由は何ですか。（す
べてに〇）

（問５で「１」を選んだ人）あて名のお子さまについて、夏休み・冬休みなど長期の休業期間中に、幼
稚園を利用したいと思いますか。（１つに〇）

重視する項目

（すべてに〇）

特に重視する項目

（１つに〇）

（問５で「１」～「７」を選んだ人）あて名のお子さまの平日の「定期的な教育・保育事業」を選ぶ際に
重視する項目をお答えください。
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問６

（ｎ＝637）

1 22.4%

2 子どもの祖父母や親戚の人がみている 4.4%

3 近所の人や父母の友人・知人がみている 0.5%

4 利用したいが、教育・保育事業に空きがない 19.9%

5 利用したいが、経済的な理由で教育・保育事業を利用できない 8.6%

6 利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 1.1%

7 利用したいが、質や場所など、納得できる教育・保育事業がない 2.5%

8 子どもがまだ小さいため（（　）歳くらいになったら利用しようと考えている） 54.3%

9 その他 9.6%

不明・無回答 6.9%

問６－１

（ｎ＝637）

1 幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用） 38.6% 19.5%

2 11.1% 1.4%

3 保育所（市立・私立） 36.4% 12.6%

4 小規模保育事業 5.3% 0.5%

5 認定こども園の教育利用（１号認定） 32.2% 11.9%

6 認定こども園の保育利用（２号認定、３号認定） 50.5% 32.2%

7 事業所内保育事業 3.5% 0.8%

8 企業主導型保育事業 5.3% 0.9%

9 その他の届出（認可外）保育施設 3.9% 0.8%

10 ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援 1.7% 0.2%

11 家庭的保育事業 1.4% 0.3%

12 居宅訪問型保育事業 0.8% 0.0%

13 その他 1.1% 0.8%

14 利用したいと思う事業はない（利用する必要がない） 2.4% 2.4%

不明・無回答 2.5% 15.9%

- 100.0%

問６－２ （問６－１で「１」「５」を選んだ人）何歳から利用したいですか。（１つに〇）

（ｎ＝343）

1 ３歳から 83.4%

2 ４歳から 11.4%

3 ５歳から 3.8%

不明・無回答 1.5%

100.0%

子どもの教育や発達のことを考えて、子どもの父親か母親が働かないで子どもをみ
ている

（問５で「８」を選んだ人）平日の「定期的な教育・保育事業」を利用していない理由は何ですか。（すべ
てに〇）

総数

（問５で「８」を選んだ人）あて名のお子さまの平日の「定期的な教育・保育事業」として、今後、利用
したいと思う事業はありますか。

総数

利用したい事業

（すべてに〇）

主に利用したい

事業（１つに〇）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業
のうち定期的な利用のみ）
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問６－３

（ｎ＝637）

1 居住校区（周辺を含む）に立地 64.2% 22.1%

2 通勤・送迎の利便性 64.8% 17.3%

3 施設の教育・保育方針や内容 58.2% 11.5%

4 施設長や職員の子ども・保護者への対応 62.2% 20.7%

5 建物・設備・園庭などの環境 49.3% 1.3%

6 開所時間（延長保育等） 24.8% 1.1%

7 利用者負担額（保育料、その他諸経費） 33.3% 3.8%

8 バス送迎の有無 12.7% 0.8%

9 その他 1.7% 0.6%

不明・無回答 9.1% 20.9%

- 100.0%

問７

（ｎ＝1,099）

1 利用したい 46.7%

2 利用したいとは思わない（利用する必要がない場合を含む） 38.1%

不明・無回答 15.2%

100.0%

（あて名のお子さまが２歳児以下の人）あて名のお子さまについて、国が検討している「こども誰でも通園
制度（仮称）」が本格実施された場合、利用したいと思いますか。（１つに〇）

総数

重視する項目

（すべてに〇）

特に重視する項目（１

つに〇）

総数

（問５で「８」を選んだ人）あて名のお子さまの平日の「定期的な教育・保育事業」を選ぶ際に重視
する項目をお答えください。
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土・日曜日等の定期的な教育・保育事業（幼稚園や保育所など）の利用希望

問8

（１）土曜日 （ｎ＝2,055）

1 利用したいとは思わない（利用する必要がない場合を含む） 54.7%

2 ほぼ毎週利用したい 13.3%

3 月に１～２回利用したい 30.7%

不明・無回答 1.4%

100.0%

（２）日曜日・祝日 （ｎ＝2,055）

1 利用したいとは思わない（利用する必要がない場合を含む） 73.8%

2 ほぼ毎週利用したい 3.8%

3 月に１～２回利用したい 20.6%

不明・無回答 1.8%

100.0%

問８－１

（ｎ＝921）

1 働いているため 48.9%

2 月に数回仕事が入るため 38.4%

3 平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 34.7%

4 親等親族の介護や手伝いが必要なため 2.2%

5 レスパイト（息抜きのため） 30.6%

6 その他 6.9%

不明・無回答 1.7%

あて名のお子さまについて、平日の定期的な利用に加えて、土曜日、日曜日、祝日に、教育・保育事業
（幼稚園や保育所など）を、定期的に利用したいと思いますか（既に利用している方もお答えください）。
（１つに〇）

総数

総数

（問８（１）または（２）で「２」「３」を選んだ人）「ほぼ毎週」または「月に１～２回」利用したい理由は
何ですか。（すべてに〇）

9



地域の子育て支援事業の利用状況

問９

（ｎ＝2,055）

1 幼稚園が実施する事業（例：オープンスクール） 5.5%

2 保育所・認定こども園が実施する事業（例：園庭開放） 10.4%

3 星の子館・児童センターが実施する事業 19.1%

4 すこやかセンター（子育て情報相談室）が実施する事業 5.2%

5 わくわく広場（夢前・家島・香寺・安富） 2.8%

6 駅前すくすくひろば（ピオレ姫路内） 7.8%

7 のびのび広場みらいえ（こどもの未来健康支援センター内） 3.2%

8 ぱっそkids（総合福祉会館内） 0.6%

9 公民館、社会福祉協議会、自治会、婦人会等の地域団体が実施する事業 7.5%

10 その他 1.5%

11 「１」～「１０」の事業を利用していない 59.4%

不明・無回答 4.3%

問10

（ｎ＝2,055）

1 幼稚園が実施する事業 17.4%

2 保育所・認定こども園が実施する事業 32.9%

3 星の子館・児童センターが実施する事業 41.4%

4 すこやかセンター（子育て情報相談室）が実施する事業 18.1%

5 わくわく広場（夢前・家島・香寺・安富） 8.5%

6 駅前すくすくひろば（ピオレ姫路内） 20.4%

7 のびのび広場みらいえ（こどもの未来健康支援センター内） 12.2%

8 ぱっそkids（総合福祉会館内） 3.6%

9 公民館、社会福祉協議会、自治会、婦人会等の地域団体が実施する事業 12.9%

10 その他 1.7%

11 利用したいと思う事業はない 26.0%

不明・無回答 1.8%

問11

（ｎ＝2,055）

1 利用していない（利用する必要がない場合を含む） 89.5%

2 ファミリーサポートセンター事業を利用している 0.7%

3 利用していないが、今後利用したい 8.7%

不明・無回答 1.0%

100.0%

あて名のお子さまは、現在、在宅の乳幼児と保護者の交流や相談の場を提供する事業を利用しています
か。（すべてに〇）

在宅の乳幼児と保護者の交流や相談の場を提供する事業として、今後（も）利用したいと思う事業があり
ますか。（すべてに〇）

あて名のお子さまは、現在、ファミリーサポートセンター事業（会員相互間の子育て援助）を利用していま
すか。（１つに〇）

総数
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子どもの病気の際の対応

問12

（ｎ＝2,055）

1 父親が仕事を休んで子どもをみた 21.5%

2 母親が仕事を休んで子どもをみた 51.1%

3 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 21.5%

4 父親又は母親のうち働いていない方が子どもをみた 14.7%

5 病児・病後児保育施設の保育を利用した 3.0%

6 ベビーシッターを利用した 0.0%

7 ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援を利用した 0.0%

8 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0.4%

9 その他 1.5%

10 特になかった 10.1%

11 平日の「定期的な教育・保育事業」を利用していない 21.2%

不明・無回答 1.4%

問12－１

（ｎ＝1,384）

1 病児・病後児保育施設を利用したいと思った 31.8%

2 7.3%

3 その他（　）を利用したいと思った 0.8%

4 利用したいと思わなかった 64.5%

不明・無回答 1.3%

（問12で「１」～「９」を選んだ人）平日の「定期的な教育・保育事業」が利用できなかったとき、でき
れば「病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われた場合、その施設（事業）をお答え
ください。（すべてに〇）

地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業（例：ファミリーサポートセンター
会員同士の保育支援等）を利用したいと思った

この１年間に、あて名のお子さまの病気やケガで幼稚園や保育所などの平日の「定期的な教育・保育事
業」が利用できなかったことはありますか。ある場合は、その際にどのように対処されたかをお答えくださ
い。（すべてに〇）

11



不定期の教育・保育事業（幼稚園や保育所など）／子育て短期支援事業の利用希望

問13

（ｎ＝2,055）

1 利用していない 92.6%

2 1.6%

3 保育所・認定こども園の一時保育 2.3%

4 ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援 0.2%

5 届出（認可外）保育施設、ベビーシッター等 1.3%

6 その他 0.5%

不明・無回答 1.7%

問14

（ｎ＝2,055）

1 利用する必要はない 52.0%

2 私用（習い事、リフレッシュ目的等）のために利用したい 30.1%

3 保護者の用事（結婚式や葬式、学校行事、通院等）のために利用したい 32.7%

4 勤務日が一定でない仕事のために利用したい 10.7%

5 その他（　）のために利用したい 1.1%

不明・無回答 1.5%

問15

（ｎ＝2,055）

1 冠婚葬祭で利用したい 6.0%

2 保護者や家族の育児疲れ・不安で利用したい 10.9%

3 保護者や家族の病気で利用したい 11.3%

4 その他（　）で利用したい 0.9%

5 利用する必要はない 79.9%

不明・無回答 0.7%

保護者の私用（習い事、リフレッシュ目的等）、用事（結婚式や葬式、学校行事、通院等）、勤務日が一定
でない仕事等の目的で日中「不定期に」利用している事業はありますか（泊まりがけで利用する場合を
除く）。（すべてに〇）

私用や保護者の用事などの理由により、一定の費用を負担して一時的に教育・保育事業を利用する必
要があると思いますか（泊まりがけで利用する場合を除く）。（すべてに〇）

あて名のお子さまについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育
児不安、病気など）により、泊まりがけで年間何泊くらい、子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用す
る必要があると思いますか。（すべてに〇）

私立幼稚園等の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち不定期
に利用する場合のみ）
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小学校入学後の放課後の過ごし方

問16

①平日の放課後 （ｎ＝902）

1 利用したい 54.2%

2 利用する必要はない 36.7%

不明・無回答 9.1%

100.0%

②土曜日 （ｎ＝902）

1 利用したい 21.4%

2 利用する必要はない 63.1%

不明・無回答 15.5%

100.0%

③日曜、祝日 （ｎ＝902）

1 利用したい 8.8%

2 利用する必要はない 74.7%

不明・無回答 16.5%

100.0%

④長期休業中（夏休み・冬休み等） （ｎ＝902）

1 利用したい 60.1%

2 利用する必要はない 28.8%

不明・無回答 11.1%

100.0%

総数

総数

（あて名のお子さまが４歳以上の人）あて名のお子さまについて、小学校１～３年生のうちは、放課後児童
クラブ（学童保育）を利用したいと思いますか。（１つに〇）

総数

総数
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問16－1

①４年生 （ｎ＝583）

1 利用したい 36.5%

2 長期休業中のみ利用したい 38.3%

3 利用したいと思わない 23.8%

不明・無回答 1.4%

100.0%

②５年生 （ｎ＝583）

1 利用したい 21.3%

2 長期休業中のみ利用したい 34.1%

3 利用したいと思わない 42.7%

不明・無回答 1.9%

100.0%

③６年生 （ｎ＝583）

1 利用したい 18.2%

2 長期休業中のみ利用したい 28.1%

3 利用したいと思わない 51.8%

不明・無回答 1.9%

100.0%

総数

（あて名のお子さまが４歳以上で、問16の①～④のいずれかで「１」を選んだ人）あて名のお子さま
が小学校高学年（４～６年生）になったとき、放課後児童クラブ（学童保育）を利用したいと思います
か。（１つに〇）

総数

総数
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子育て相談窓口の利用状況

問17

（ｎ＝2,055）

1 利用したことがある 25.5%

2 知っているが利用したことがない 43.5%

3 知らない 29.8%

不明・無回答 1.3%

100.0%

②すこやかセンター（子育て情報相談室）、駅前すくすくひろば、わくわくひろば （ｎ＝2,055）

1 利用したことがある 27.9%

2 知っているが利用したことがない 41.5%

3 知らない 28.7%

不明・無回答 1.8%

100.0%

③星の子館、児童センター （ｎ＝2,055）

1 利用したことがある 47.8%

2 知っているが利用したことがない 36.0%

3 知らない 14.2%

不明・無回答 2.0%

100.0%

④こども家庭総合支援室 （ｎ＝2,055）

1 利用したことがある 1.6%

2 知っているが利用したことがない 21.0%

3 知らない 74.9%

不明・無回答 2.5%

100.0%

⑤ぱっそkids （ｎ＝2,055）

1 利用したことがある 3.4%

2 知っているが利用したことがない 14.4%

3 知らない 80.0%

不明・無回答 2.3%

100.0%

総数

総数

総数

妊娠期から子育て期にわたり、保健師や保育士などの専門家が相談に応じる窓口として、次の施設（事
業）を利用していますか。（１つに〇）

総数

総数

①子育て世代包括支援センター（中央保健センター、南保健センター、西保健セン
　　ター、中央保健センター北分室、こどもの未来健康支援センター「みらいえ」内）
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職場の両立支援制度

問18 あて名のお子さまが生まれたとき、父親、母親は育児休業を取得しましたか。（１つに〇）

（ｎ＝2,055）

父親 母親

1 働いていなかった 0.7% 43.1%

2 取得した（または現在取得中である） 12.5% 47.5%

3 取得していない 82.5% 8.2%

不明・無回答 4.4% 1.2%

100.0% 100.0%

（問18で「３」を選んだ人）取得していない理由（すべてに〇）

（ｎ＝1,695） （ｎ＝169）

父親 母親

1 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 41.2% 7.1%

2 仕事が忙しかった 43.8% 10.1%

3 （産休後に）仕事に早く復帰したかった 0.3% 8.9%

4 育児休業を取ると仕事に戻るのが難しそうだった 6.5% 2.4%

5 昇給・昇格などが遅れそうだった 7.8% 0.0%

6 収入減となり、経済的に苦しくなる 30.0% 13.0%

7 保育所（園）などを利用することができた 1.3% 1.8%

8 配偶者が育児休業制度を利用した 22.9% 0.0%

9 16.0% 7.7%

10 子育てや家事に専念するため退職した 0.2% 24.9%

11 12.3% 19.5%

12 0.4% 6.5%

13 育児休業を取得できることを知らなかった 2.4% 1.2%

14 0.1% 3.0%

15 その他 9.0% 29.6%

不明・無回答 1.8% 2.4%

問18－１ （問18で「２」を選んだ人）育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（１つに〇）

（ｎ＝256） （ｎ＝977）

父親 母親

1 育児休業取得後、職場に復帰した 92.6% 70.0%

2 現在も育児休業中である 6.3% 23.3%

3 育児休業中に離職した 0.8% 5.9%

不明・無回答 0.4% 0.7%

100.0% 100.0%総数

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど制度を利
用する必要がなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後8週間）を取得できること
を知らず、退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかっ
た）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

総数
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問18－２

（ｎ＝237） （ｎ＝684）

父親 母親

1 年度初めの入所に合わせたタイミングだった 2.5% 40.8%

2 それ以外だった 97.0% 58.5%

不明・無回答 0.4% 0.7%

100.0% 100.0%

問18－３ （問18ー２を答えた人）育児休業から職場に復帰したのは、希望していた時期でしたか。（１つに〇）

（ｎ＝237） （ｎ＝684）

父親 母親

1 希望していた時期だった 84.0% 70.6%

2 希望していた時期ではなかった 12.2% 28.5%

不明・無回答 3.8% 0.9%

100.0% 100.0%

問18－４ （問18ー３で「２」を選んだ人）希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（すべてに〇）

（ｎ＝28） （ｎ＝135）

①希望より早く復帰した人 父親 母親

1 希望する保育所に入るため 3.6% 51.1%

2 配偶者や家族の希望があったため 3.6% 0.7%

3 経済的な理由で早く復帰する必要があった 35.7% 22.2%

4 人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 28.6% 28.9%

5 その他 32.1% 28.1%

不明・無回答 0.0% 0.0%

（ｎ＝1） （ｎ＝60）

②希望より遅く復帰した人 父親 母親

1 希望する保育所に入れなかったため 85.0%

2 配偶者や家族の希望があったため 1.7%

3 自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 1.7%

4 職場の受け入れ体制が整っていなかったため 0.0%

5 子どもをみてくれる人がいなかったため 21.7%

6 その他 6.7%

不明・無回答 8.3%

（（問18ー１で「１」を選んだ人））育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合
わせたタイミングでしたか。（１つに〇）

総数

総数

対象者が少ないた
め
省略
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問18－５

（ｎ＝228） （ｎ＝678）

父親 母親

1 短時間勤務制度を利用した 3.1% 54.7%

2 3.9% 6.9%

3 仕事が忙しかったため、利用しなかった 25.4% 6.6%

4 13.2% 11.4%

5 19.7% 0.3%

6 14.0% 2.2%

7 6.6% 5.8%

8 3.5% 1.9%

9 その他 3.5% 6.0%

不明・無回答 7.0% 4.1%

100.0% 100.0%

問18－６

（ｎ＝16） （ｎ＝228）

父親 母親

1 子どもが１歳になるまで育児休業を取得したい 25.0% 28.1%

2 31.3% 63.6%

3 子どもが１歳になる前に復帰したい 43.8% 4.8%

不明・無回答 0.0% 3.5%

100.0% 100.0%

（問18ー３で「１」を選んだ人と問18ー４を答えた人）育児休業からの職場復帰時には、短時間勤
務制度を利用しましたか。（１つに〇）

総数

（問18ー１で「２」を選んだ人）職場に復帰したいと思ったときに必ず保育所や認定こども園等に預
けられるならば、あて名のお子さまが何歳になるまで育児休業を取得しますか。（１つに〇）

総数

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなるの
で、利用しなかった

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があったため、利
用しなかった

短時間勤務制度を利用できることを知らなかったので、利用で
きなかった

子どもが１歳を超えて職場で取得可能な期間、育児休業を取
得したい

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利
用する必要がなかった

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかっ
た）ため、利用できなかった

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用したため、
利用しなかった
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子育て情報の入手先、子育て支援への満足度

問19 普段、子育てに関する情報をどこから入手していますか。（すべてに〇）

（ｎ＝2,055）

1 親族（親、兄弟姉妹等） 55.5%

2 友人・知人 73.8%

3 幼稚園、保育所、認定こども園、学校等 59.8%

4 12.1%

5 9.1%

6 病院など医療機関 14.5%

7 市の広報誌「広報ひめじ」 23.1%

8 姫路市子育てガイドブック 11.1%

9 子育て雑誌・育児書 10.9%

10 テレビ、ラジオ、新聞 14.7%

11 姫路市子育て応援サイト「わくわくチャイルド」 6.9%

12 わくわくチャイルド以外のWEBサイト 5.1%

13 SNS（X（旧Twitter）、Facebook、Instagram、LINE等） 35.3%

14 姫路市公式アプリ「ひめじプラス」 1.0%

15 姫路市子育て応援アプリ「ひめっこ手帳」 1.0%

16 その他 3.2%

17 情報の入手手段がわからない 2.1%

不明・無回答 0.5%

問20 子育ての環境や支援の満足度について当てはまる番号に○をつけてください。（１つに〇）

（ｎ＝2,055）

1 満足度が高い 5.1%

2 満足度がやや高い 16.2%

3 普通 48.0%

4 満足度がやや低い 18.8%

5 満足度が低い 11.0%

不明・無回答 0.9%

100.0%総数

保健所、保健センター・分室、こどもの未来健康支援センター（子育て世代包括支援
センター）

地域子育て支援拠点（すこやかひろば、児童センター、駅前すくすくひろば、のびのび
広場みらいえ等）
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⑵　小学生の保護者対象調査

居住地域

問１ 　お住まいの小学校区はどこですか。（１つに○）

（ｎ＝1,007）

1 北東部 6.8%

2 中部 23.6%

3 東部 16.0%

4 中部南 21.4%

5 南西部 21.4%

6 北西部 8.7%

7 家島 1.3%

不明・無回答 0.7%

100.0%

※回答は姫路市子ども・子育て支援事業計画における教育・保育の提供区域（７区域）別に集計

家族の状況

問２ あて名のお子さまの生年月を記入してください。（数字を記入）

（ｎ＝1,007）

1 1年生 23.7%

2 2年生 22.8%

3 3年生 25.5%

4 4年生 25.6%

不明・無回答 2.3%

100.0%

※回答は学年別に集計

問３

（ｎ＝1,007）

1 父親と母親 65.7%

2 主に母親 32.4%

3 主に父親 0.6%

4 主に祖父母 0.4%

5 その他 0.9%

不明・無回答 0.0%

100.0%

総数

総数

あて名のお子さまの子育て（教育を含む）を主に行っている方は、あて名のお子さまからみて、どなたです
か。（１つに○）

総数
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保護者の就労状況

問４

（ｎ＝1,007）

父親 母親

1 フルタイムで働いている 88.3% 31.2%

2 フルタイムで働いているが、産休、育休、介護休業中である 0.2% 1.2%

3 パートタイム、アルバイト等で働いている 1.0% 43.8%

4 0.0% 1.1%

5 以前は働いていたが、現在は働いていない 0.9% 18.2%

6 これまで働いたことがない 0.0% 2.0%

7 母（父）子家庭である 6.4% 0.8%

8 父親・母親ともいない家庭である 0.3% 0.3%

不明・無回答 3.0% 1.5%

100.0% 100.0%

問４－１ （問４で「３」「４」を選んだ人）フルタイムで働きたいと思いますか。（１つに〇）

（ｎ＝10） （ｎ＝452）

父親 母親

1 フルタイムで働きたいと思っており、実現できる見込みがある 20.0% 9.1%

2 30.0% 36.3%

3 今後もパートタイム、アルバイト等で働くことを希望している 30.0% 47.6%

4 10.0% 4.0%

不明・無回答 10.0% 3.1%

100.0% 100.0%

問４－２ （問４で「５」「６」を選んだ人）今後、働きたいという希望はありますか。（１つに〇）

（ｎ＝9） （ｎ＝203）

父親 母親

1 子育てや家事などに専念したい（働く予定はない） 22.2% 23.2%

2 すぐにでも、または１年以内に働きたい 55.6% 40.4%

3 1年より先、（　）年後から働きたい 0.0% 25.1%

4 その他 22.2% 8.9%

不明・無回答 0.0% 2.5%

100.0% 100.0%

総数

フルタイムで働きたいと思っているが、実現できる見込みはな
い

パートタイム、アルバイト等をやめて、子育てや家事に専念し
たい

総数

総数

あて名のお子さまの父親、母親の現在の働き方（自営業や自営業を手伝っている方を含む。以下同じ。）
についてお答えください。（１つに〇）

パートタイム、アルバイト等で働いているが、産休、育休、介護
休業中である
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子どもの病気の際の対応

問５

（ｎ＝1,007）

1 父親が仕事を休んで子どもをみた 8.8%

2 母親が仕事を休んで子どもをみた 29.9%

3 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 11.5%

4 父親又は母親のうち働いていない方が子どもをみた 12.0%

5 病児・病後児保育施設の保育を利用した 0.3%

6 ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援を利用した 0.0%

7 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 4.8%

8 その他 1.6%

9 病気等で学校を休んだことはなかった 3.8%

不明・無回答 2.0%

問５－１

（ｎ＝917）

1 病児・病後児保育施設を利用したいと思った 4.3%

2 0.8%

3 その他（　）を利用したいと思った 0.2%

4 利用したいと思わなかった 42.0%

不明・無回答 1.7%

子育て短期支援事業の利用希望

問６

（ｎ＝1,007）

1 冠婚葬祭で利用したい 1.6%

2 保護者や家族の育児疲れ・不安で利用したい 2.5%

3 保護者や家族の病気で利用したい 5.1%

4 その他（　）で利用したい 0.3%

5 利用する必要はない 42.2%

不明・無回答 1.2%

（問５で「１」～「８」を選んだ人）あて名のお子さまが病気やケガで学校を休んだとき、「病児・病後
児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。利用したいと思われた施設（事業）をお
答えください。（すべてに〇）

地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業（例：ファミリーサポートセンター
会員同士の保育支援等）を利用したいと思った

あて名のお子さまについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育
児不安、病気など）により、泊まりがけで年間何泊くらい、子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用す
る必要があると思いますか。（すべてに〇）

この１年間に、あて名のお子さまが病気やケガで学校を休んだときの対処方法についてお答えください。
（すべてに〇）
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放課後の過ごし方

問７

（ｎ＝1,007）

1 自宅 37.2%

2 祖父母や友人・知人宅 8.4%

3 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 24.5%

4 児童館・児童センター 1.6%

5 市立公民館で実施している小学生を対象とした講座 0.1%

6 小学校に併設の市立放課後児童クラブ 8.8%

7 民間の放課後児童クラブ又は届出（認可外）保育施設 1.6%

8 公園、図書館などの公共施設 9.2%

9 その他 2.1%

不明・無回答 0.5%

問８

①平日の放課後 （ｎ＝1,007）

1 利用したい 34.2%

2 利用する必要はない 59.6%

不明・無回答 6.3%

100.0%

②土曜日 （ｎ＝1,007）

1 利用したい 11.4%

2 利用する必要はない 77.2%

不明・無回答 11.4%

100.0%

③日曜、祝祭日 （ｎ＝1,007）

1 利用したい 4.1%

2 利用する必要はない 83.7%

不明・無回答 12.2%

100.0%

④長期休業中（夏休み・冬休み等） （ｎ＝1,007）

1 利用したい 40.2%

2 利用する必要はない 53.0%

不明・無回答 6.8%

100.0%

総数

総数

総数

あて名のお子さまは、放課後（平日（月曜日から金曜日まで）の小学校終了後）の時間をどのような場所
で過ごしていますか。（すべてに〇）

あて名のお子さまについて、小学校１～３年生のうちは、放課後児童クラブを利用したいと思いますか。（１
つに〇）

総数

23



問８－１

①４年生 （ｎ＝461）

1 利用したい 33.0%

2 長期休業中のみ利用したい 41.6%

3 利用したいと思わない 23.4%

不明・無回答 2.0%

100.0%

②５年生 （ｎ＝461）

1 利用したい 19.5%

2 長期休業中のみ利用したい 35.6%

3 利用したいと思わない 42.1%

不明・無回答 2.8%

100.0%

③６年生 （ｎ＝461）

1 利用したい 16.5%

2 長期休業中のみ利用したい 28.4%

3 利用したいと思わない 52.5%

不明・無回答 2.6%

100.0%

問９ 放課後子供教室を知っていましたか。（１つに〇）

（ｎ＝1,007）

1 知っていた 15.5%

2 知らなかった 83.9%

不明・無回答 0.6%

100.0%

問９－１ 放課後子供教室が姫路市で実施された場合、参加したいと思いますか。（１つに〇）

（ｎ＝1,007）

1 参加したいと思う 47.2%

2 参加したいと思わない 11.7%

3 分からない 40.7%

不明・無回答 0.4%

100.0%

総数

総数

総数

（問８の①～④のいずれかで「１」を選んだ人）あて名のお子さまが小学校高学年（４～６年生）に
なったとき、放課後児童クラブを利用したいと思いますか。（１つに〇）

総数

総数
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子育て相談窓口の利用状況

問10

（ｎ＝1,007）

1 利用したことがある 21.2%

2 知っているが利用したことがない 40.0%

3 知らない 37.7%

不明・無回答 1.1%

100.0%

②すこやかセンター（子育て情報相談室）、駅前すくすくひろば、わくわくひろば （ｎ＝1,007）

1 利用したことがある 31.7%

2 知っているが利用したことがない 38.9%

3 知らない 28.0%

不明・無回答 1.4%

100.0%

③星の子館、児童センター （ｎ＝1,007）

1 利用したことがある 69.8%

2 知っているが利用したことがない 22.9%

3 知らない 6.4%

不明・無回答 0.9%

100.0%

④こども家庭総合支援室 （ｎ＝1,007）

1 利用したことがある 2.6%

2 知っているが利用したことがない 20.0%

3 知らない 75.9%

不明・無回答 1.6%

100.0%

⑤ぱっそkids （ｎ＝1,007）

1 利用したことがある 4.8%

2 知っているが利用したことがない 12.4%

3 知らない 81.5%

不明・無回答 1.3%

100.0%

総数

総数

総数

総数

妊娠期から子育て期にわたり、保健師や保育士などの専門家が相談に応じる窓口として、次の施設（事
業）を利用していますか。（１つに〇）

①子育て世代包括支援センター（中央保健センター、南保健センター、西保健セン
　　ター、中央保健センター北分室、こどもの未来健康支援センター「みらいえ」内）

総数
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子育て情報の入手先、子育て支援への満足度

問11 普段、子育てに関する情報をどこから入手していますか。（すべてに〇）

（ｎ＝1,007）

1 親族（親、兄弟姉妹等） 29.1%

2 友人・知人 40.1%

3 幼稚園、保育所、認定こども園、学校等 34.5%

4 5.1%

5 2.9%

6 病院など医療機関 9.1%

7 市の広報誌「広報ひめじ」 16.3%

8 姫路市子育てガイドブック 4.9%

9 子育て雑誌・育児書 5.8%

10 テレビ、ラジオ、新聞 13.4%

11 姫路市子育て応援サイト「わくわくチャイルド」 2.9%

12 わくわくチャイルド以外のWEBサイト 3.1%

13 SNS（X（旧Twitter）、Facebook、Instagram、LINE等） 11.9%

14 姫路市公式アプリ「ひめじプラス」 0.6%

15 姫路市子育て応援アプリ「ひめっこ手帳」 0.0%

16 その他 0.9%

17 情報の入手手段がわからない 0.3%

不明・無回答 0.5%

問12 子育ての環境や支援の満足度について当てはまる番号に○をつけてください。（１つに〇）

（ｎ＝1,007）

1 満足度が高い 2.7%

2 満足度がやや高い 13.2%

3 普通 48.3%

4 満足度がやや低い 23.5%

5 満足度が低い 11.5%

不明・無回答 0.8%

100.0%総数

地域子育て支援拠点（すこやかひろば、児童センター、駅前すくすくひろば、のびのび
広場みらいえ等）

保健所、保健センター・分室、こどもの未来健康支援センター（子育て世代包括支援
センター）
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